



IZJAVA OMBUDSMANA POVODOM SVETSKOG DANA SLOBODE MEDIJA

- Svetski dan slobode medija, 3. maj 2018. godine, ponovo pronalazi mesto u naporima za prevazilaženje dosadašnjih izazova, u smislu garantovanja slobode medija ka osnovno pravo, i pokazatelj nivoa razvoja demokratije i poštovanja međunarodnih standarda o ljudskim pravima generalno.
- Simbolika ovog datuma je fokusiranje pažnje na samom značaju slobode medija, diskursu koncepta demokratije i jednakosti svih ljudi, održavajući se direktno na pravo informisanja i slobodu izražavanja.
- Generalna skupština Ujedinjenih Nacija je, u cilju podizanja svesti o značaju slobode medija, kao i radi privukla pažnju vlasti na njihovu dužnost da poštuju i podrže pravo slobode izražavanja, pravo koje je zagarantovano Univerzalnom deklaracijom o ljudskim pravima, 1993. godine donela odluku o određivanju ovog datuma kao svetski dan izražavanja medija.
- Što se tiče slobode izražavanja i bezbednosti novinara, Ombudsman je 2. novembar 2017. godine objavio Izveštaj sa preporukama br. 707/2017, iniciranog prema službenoj dužnosti *Ex officio*, sa ciljem tretiranja slobode izražavanje i slobode medija, sa posebnim naglaskom na bezbednost novinara prilikom ispunjavanja svoje misije. U fokusu izveštaja su slučajevi fizičkih napada i pretnji novinarima. Izveštaj je istaknuo složenost uspostavljanja ravnoteže između slobode izražavanja, kao osnovno pravo, i određivanje njenih granica u odnosu na ostala prava. Izveštaj je skrenuo pažnju na potrebu unapređenja zakonodavnog okvira, šta bi zagarovalo dovoljnu zaštitu za slobodu medija i bezbednost novinara, koordinaciju između policije i državnog tužioca, kao i prioritarno tretiranje od strane tužilačkog i pravosudnog sistema za dela počinjena protiv novinara.
- Ombudsman poziva državne institucije da jačaju aktivnosti radi osiguranja kontinuirane transparentnosti u funkciji javne odgovornosti i slobode medija kao osnova poštovanja ljudskih prava, da sprovodi preporuke međunarodnih organizacija u vezi sa slobodom izražavanja i bezbednošću novinara, i slučajeve pretnji i napada na novinare pravosuđe tretira sa prioriteto i da ih reši na efikasan način, zasnivajući se uvek na praksu ESLJP-a.